

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
-
IMPRESA
Calle Lope de Vega, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'60.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEL. TADO

Crónica social

La jornada de trabajo de los empleados

Ya han contestado numerosos países a la consulta que la Oficina de Ginebra hizo sobre la duración de la jornada de trabajo de los empleados, cuestión que se va a tratar con gran amplitud en la próxima conferencia de Ginebra el próximo mes de Junio. Al cuestionario contestaron ya casi todos los Gobiernos, figurando 18 categóricamente en favor del proyecto presentado de un convenio internacional. Estos países son Alemania, España, Austria, Bélgica, Bulgaria, Cuba, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Italia, Letonia, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, Uruguay y Yugoslavia.

Luxemburgo y Suiza formularon algunas reservas aunque no se oponen al proyecto de convenio internacional. Estonia, India e Irlanda prefieren solamente el sistema de la recomendación sin obligación estricta de acuerdo internacional.

Siám, por ser país eminentemente agrícola, no tiene empleados que justifique la adopción de la medida del convenio.

Y se oponen diciendo que no ha lugar al acuerdo internacional referido la Gran Bretaña, África del Sur, Japón y Suecia.

Teniendo en cuenta todas las opiniones, se está preparando actualmente un anteproyecto de convenio que se refiere a los establecimientos comerciales y a las oficinas, y dos proyectos de recomendación adaptables a hoteles, restaurantes y establecimientos análogos, así como para las empresas de espectáculos y otros centros de recreo y diversión.

En los establecimientos comerciales y oficinas, se prescribe la jornada de 48 horas semanales, o sea que corresponde a las ocho horas diarias si bien se pueden distribuir en la semana como convenga a patronos y obreros sin que pueda pasar ninguna día de diez, con el fin de poder disfrutar de la llamada "semana inglesa", o cualquiera otra adopción.

Para hoteles y empresas de espectáculos se aconseja hacer encuestas antes de decidir, cuyos resultados servirán de base para su reglamentación.

Indudablemente que, el convenio internacional encontrará dificultades para su aplicación en lo que respecta a la jornada diaria de los empleados, por que depende de una serie de cosas y costumbres tan variadísimas, que resulta difícil unificar.

Lo más sencillo hasta ahora es lo que se refiere a los empleados de oficinas, que la adopción de 48 horas semanales, es la que se ajusta a la realidad y en España se está ya practicando en la mayoría de los establecimientos.

Falta lo concerniente a los espectáculos y hoteles y centros de recreo. Las horas que continuamente se llevan trabajando en cualquier sitio los empleados, no deben ser más de ocho excepto aquellos lugares donde el trabajo sea solo de sujeción que lógicamente puede superarse a las diez y hasta doce horas diarias.

No suponiendo esfuerzo corporal o intelectual en el empleado, pueden soportar más horas que si todo el tiempo lo dedicara al desgaste de su cerebro o de sus músculos. Y esto, como se ve, depende de tantas circunstancias, que ha hecho muy bien la oficina del Trabajo en realizar encuestas diversas para recoger aquellos detalles precisos para unificar lo posible. Lo que hace falta es que los informes no se hagan esperar y resulten prácticos para llegar, si no al convenio internacional, por lo menos a un acuerdo relativo, amoldado a cada país y en cada circunstancia.

Isidoro C. Lopetegui
(Prohibida la reproducción)

MARIANO MOYA
ESPECIALISTA
ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINO Y NUTRICION
RAYOS X
GONDOMAR, 1 PRINCIPAL
CONSULTA DE 2 A 4

El Capitán General aplaza hasta mañana su visita a Córdoba

Por tener que permanecer en Sevilla para despedir a S. A. R. el infante don Carlos, la visita oficial a Córdoba que para hoy tenía anunciada el Excmo. Capitán General de la región la efectuará mañana a la misma hora.

Lo que por este medio se pone en conocimiento de todas las autoridades y personas invitadas por la urgencia del caso.

Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebró sesión científica bajo la presidencia del doctor Navarro y en ella el doctor Luche Morata desarrolló el tema "Equilibrio ácido-básico".

Comenzó haciendo un estudio del R. p. H. considerado como símbolo del índice de equilibrio ácido-básico y señalando su valor que es el de 7.07.

Se ocupó del papel de la alimentación como factor del ingreso en el organismo, tanto de ácidos como de bases y describió los amortiguadores de la sangre cuya función es eliminar el exceso de ácidos y bases ingresados.

El pulmón en su función respiratoria, el aparato digestivo y preferentemente el hígado y el aparato renal, por sus funciones de ingreso y eliminación son los encargados con los amortiguadores de la sangre de conservar el equilibrio ácido básico.

Estudió la patogenia de las acidosis y alcalosis en las que interviene la alimentación, las eliminaciones excesivas de bases y retenciones de ácidos para la primera y la patogenia contraria para la segunda.

El p. H. de la sangre puede valorarse en 7.30 o 7.40 y por tanto la sangre normal es alcalina.

Trató de la forma práctica de investigar la reserva alcalina mediante la mensuración de los bicarbonatos metálicos y albuminoides que pueden valorarse normalmente en 65.

Puso de relieve la gran importancia de los bicarbonatos sanguíneos, su función y la forma de reponerse cuando se han consumido.

Pasando a la parte práctica como cirujano sostuvo que ni la anestesia local ni la raquiñestesia modifica las reservas alcalinas, que el éter la disminuye algo y el cloroformo mucho.

Intervinieron brillantemente en la discusión los señores Berenguer, don Arcadio J. Rodríguez y don Germán Saldaña.

Cuanto asistieron a tan interesante conferencia salieron muy complacidos de las enseñanzas que se recibieron.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
FRANCISCO HERBERO GARCIA.-Ingeniero Agrónomo
Victoriano Bivera, 1 (antes Plato). Teléfono 2813

Una suscripción

Suscripción abierta para ofrecer a don Filiberto López y López las insignias de la Encomienda del Mérito Civil:

Excmo. Diputación provincial, 250 pesetas; Asociación de Funcionarios provinciales, 500; don Miguel Cañas Vallejo, 100; don Vicente Martín Roimera, 25; don Recaredo Infante, 25; don José María Rey Carrasco, 25; don Julio Franquelo, 15; don José Ribóob Susbielas, 25; don Antonio Luna García, 25; don Rafael Bernier Soldevilla, 25; don Rafael Jiménez Núñez, 25; don José Jiménez Ruiz, 5; don Manuel del Rey Delgado, 10; don Carlos Hacer Luna, 5; don Pedro García Serrano, 5; don José Rodríguez R. del Portal, 5; don Rafael de la Hoz, 5; don Rafael Serrano Palma, 5; don Angel Avilés Marín, 10; don Francisco P. Molina Rueda, 5; don Ramón Márquez Urbano, 15; don Luis Sanchez Vivas, 5; don Rafael González López, 25; don Enrique del Castillo Romero, 10; don Florentino Sotomayor, 25; don Manuel Baquerizo García, 25; don Francisco Santolalla Natera, 25; don Mariano Ruiz Calero, 25; don Sebastián Romero, secretario de Montoro, 25; don Juan Ferrer Martínez, secretario de Torre del Campo (Jaén) 25; don Modesto Mestanza, interventor jubilado de Bujalance, 15; don Gabriel Pineda, secretario de Valsequillo, 10; don Francisco Ferrer idem de Espejo, 25; don José Ferrer, idem de Guadalcazar, 10; don José Carretero Serrano, idem de Córdoba, 25; don Leovigildo López, idem de Torrecampo, 15; don N. Enrique Molina, interventor de Córdoba, 25; don Luis Córdoba García, secretario de Baena, 25; don Gerardo Muñoz, interventor de idem, 25; don Agustín Pérez de la Lastra, secretario de Montalbán, 10; don Rafael Pérez Ecija, idem de Rute, 25. Total, 1.510 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria de la Excmo. Diputación y en la Tesorería del Colegio del Secretariado a cargo de don José Carretero Serrano, secretario del Excmo. Ayuntamiento.

ALMACEN DE LAS MEDIAS

El que presenta más calidades en medias y calcetines. El mejor surtido en toda clase de géneros de punto. el que vende en mejores condiciones. Almacenes Sanchez.—Claudio Marcelino número 19.

El cartel de feria

Acompañado de atento B. L. M. del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz hemos recibido el cartel anunciador de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud.

Es muy artístico, representa dos mujeres con mantones de Manila y en el fondo aparece la fachada de una iglesia. Está perfectamente hecho en la litografía valenciana de Ortega, casa que también es autora del boceto.

En dicho programa se anuncia gran mercado de ganados, dianas, conciertos musicales por las bandas de la capital, dos corridas de toros en los días 25 y 26; en la primera se lidiarán seis reses de los señores Hijos de Pablo Romero por Chicuelo, Márquez y Bienvenida, y en la segunda ocho de las ganaderías de don Antonio Natera y don Antonio García Pedrajas, actuando de matadores Cañero, Lalanda, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Además habrá dos novilladas, dos conciertos por la Banda Municipal de Música de Madrid; exposición regional de aceites; concierto por el R. C. Filarmónico Eduardo Lucena; tiro de pichón; becerrada del Club Guerrita; partidos de tennis y fútbol; festivales benéficos, circos y otros espectáculos; fuegos artificiales; bailes; iluminaciones y otras atracciones.

Habrán trenes especiales.

Agradecemos al alcalde, señor Jiménez Ruiz, el envío de dicho cartel.

Visita de estudiantes de La Coruña

Ayer estubo en Córdoba, en visita de estudios, un grupo de profesores y alumnos de la Universidad Popular de La Coruña. Entre los alumnos figuraban bellas señoritas, que fueron jefe de la oficina de Turismo, don Antonio Sarazá Murcia, visitaron nuestra incomparable Mezquita y otros monumentos.

También estuvieron en la Diputación provincial, cuyo presidente, señor Cañas Vallejo, les recibió y atendió con exquisita cortesía.

Luego fueron a ver el palacio de los marqueses de Viana y pasearon por la Sierra.

A última hora de la tarde continuaron el viaje a Sevilla, donde van a visitar la Exposición Ibero Americana.

Nuestros huéspedes hicieron grandes elogios de las bellezas que Córdoba atesora.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy la causa por hurto procedente del juzgado de Córdoba, seguida contra Antonio Crespo y otro.

La defensa de los procesados estarán a cargo de los abogados señores García Pérez Rico, Molina y Porras y la representación encomendada al procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa por tentativa de robo, instruida en el juzgado de Córdoba contra Juan García y otros.

La defensa y representación de los procesados estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor León.

En la Sala segunda se verá la causa por carencia de carnet para conducir automóviles, procedente del juzgado de Aguilar, contra Francisco Guillén Expósito.

Defenderá al procesado el abogado señor Navas y lo representará el procurador señor García Varo.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa por hurto procedente del juzgado de Bujalance contra Antonio García Avila.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Porras y el procurador señor Baraónsa.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa por estafa procedente del juzgado de Rute, instruida contra Antonio Jiménez Millán, condenándole a la pena de tres meses de reclusión y 75 pesetas de indemnización.

La misma Sección ha fallado la causa por homicidio procedente del juzgado de La Rambla absolviendo al procesado Antonio Bascón Sillero.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa por hurto, instruida en el juzgado de Baena imponiendo a cada uno de los procesados Manuel Molina Carmona y Francisco Molina Jiménez la pena de cinco meses de reclusión.

La actuación del Real Centro Filarmónico en Lucena

Contraído por la Comisión municipal de festejos de Lucena marchó el día 5 a dicha ciudad el Real Centro Filarmónico cordobés Eduardo Lucena, que había de tomar parte en los festejos con que aquel Ayuntamiento enaltece a la Santísima Virgen de Araceli, patrona del citado pueblo.

Dicha comisión esperaba a la entrada al pueblo a los expedicionarios, dando parte en la recepción la Banda Municipal e infinidad de pers. noticiosas de la hora de la llegada.

La entrada en el pueblo se anunció lanzando al aire un sinnúmero de cohetes que por todas las calles que recorrió la comitiva anunciaban la llegada de los expedicionarios cordobeses, los cuales, en el Ayuntamiento cumplieron a las autoridades allí congregadas, haciéndose a continuación la distribución del programa en los diferentes hoteles.

A las cinco de la tarde se celebró en la plaza de toros el anunciado concierto, llenándose todas las localidades e innumerables sillas que se había colocado en el ruedo, en cuyo centro se levantaba el tablado donde los artistas cordobeses ejecutaron el escogido programa, en su mayoría obras de coro y orquesta, que fueron aplaudidas entusiastamente siendo repetidos diversos números.

El festival constituyó un verdadero éxito artístico y de taquilla.

Muchas personas de los pueblos vecinos acudieron a la fiesta en automóviles, que daban a la ciudad un aspecto y animación propios de las grandes solemnidades.

Terminado el concierto, el Centro Filarmónico recorrió las alegres calles lucenitas, dando un pasacalle del que el público que llenaba por completo la amplia plaza.

A requerimiento de los organizadores, el Centro tomó parte por la noche en la velada que se celebró en el paseo, repitiéndose las ovaciones del público.

Después de las doce de la noche se inició el regreso de los expedicionarios, que volvieron satisfechos de los agasajos y hospitalidad del pueblo lucentino que en vista del éxito obtenido y de los comentarios favorables que la actuación del Centro Filarmónico ha producido, prometió que en la primera oportunidad que se presente ha de procurar que el Real Centro Filarmónico visite de nuevo tan importante población.

De Instrucción Pública

Interinidades

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido instancias de los maestros don Rafael Lacoba Sanchez y don Francisco Gómez, solicitando que se les encargen de escuelas con carácter interino.

Clausura de escuelas

En Hinojosa del Duque han sido clausuradas las escuelas a causa de haberse desarrollado en dicha villa la epidemia del sarampión.

Licencia

La maestra de Valsequillo doña Rosario Martínez Nevado ha obtenido una licencia de cuarenta días por estar próxima a dar a luz.

Toma de posesión

Han tomado posesión de la Escuela de Párvulos de Pozoblanco la maestra doña Remedios Comino y de la de niños de Cardencha el maestro don Gabriel Villarreal Capilla.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO
la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TEL. 116. CORDOBA

Información del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde señor Jiménez Ruiz fue cumplimentado ayer en su despacho oficial por los señores siguientes: don Fernando Rincón Torres, don Antonio Rubieriz Torres, don Fernando García, don Rafael Leal Heredia, don José Guerrero Martín, don Antonio Arjona, don Juan González, don Antonio Luque Salado, don Enrique Flores López, don Fernando Valverde Cano, doña Carmen López Rubio, don Diego Canals, don Manuel Baena, una comisión de canteros, don Gabriel Bellido y don Alberto Serrano Palma.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL DESPACHO DEL REY CON EL GENERAL BERENGUER Y LOS MINISTROS DE TURNO.—SE SUPRIMEN LOS ASCENSOS POR ELECCION EN CORREOS Y TELEGRAFOS.—CUMPLIMENTANDO A LAS REALES PERSONAS.—LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO. EL INFANTE DON JAIME HERMANO MAYOR DE LA COFRADIA DE ATOCHA.—EL CONGRESO FERROVIARIO

M A D R I D

El despacho del Rey con los ministros

Esta mañana a la hora de costumbre llegó a Palacio para despachar con el Soberano el jefe del Gobierno señor conde de Xauen.

Momentos después lo hicieron los ministros de turno que eran los de Hacienda y Gobernación señores Argüelles y Marzo Balaguer.

Terminado el despacho el general Berenguer se detuvo a la salida con los periodistas que había en el zaguan de la puerta llamada del Príncipe.

Dijoles el Presidente del Consejo que no tenía nada de interés que comunicarle pues no había sometido a la firma del Rey ningún decreto.

El señor Argüelles manifestó a los representantes de la Prensa que don Alfonso había firmado varios decretos de personal y otros del Cuerpo de Aduanas.

El último en salir fue el ministro de la Gobernación general Marzo Balaguer que lo hizo a la una de la tarde después de permanecer en la cámara regia por espacio de dos horas despachando.

En su conversación con los periodistas les dijo que había puesto a la firma regia diversos decretos de su cargo, dando la disposición del 14 de Diciembre de 1927 relativa a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y que modifica el reglamento orgánico de los mismos.

Por virtud de este decreto queda resuelto el conflicto de los ascensos por elección que estableció la Dictadura y que en algunos casos fueron concedidos arbitrariamente e injustamente infringiéndose el reglamento para la aplicación de tal medida.

Preguntado por uno de los periodistas acerca del estado de la cuestión de los estudiantes dijo el ministro de la Gobernación que en Madrid no había ocurrido novedad alguna pues lo que había sido cerrada la Universidad y otros centros docentes por acuerdo del claustro de profesores.

Añadió que según las noticias que había recibido de provincias, en Salamanca y Valencia habían declarado los estudiantes la huelga por varias horas sin que hubieran ocurrido incidentes lamentables.

Respecto a la noticia propagada de que en Madrid hubieran algunos estudiantes detenidos calificado de inexacta la noticia pues él no sabía que estuviera privado de libertad ni uno de ellos.

Cumplimentando a las personas reales

El ministro de la Gobernación general Marzo Balaguer, después de despachar con el Rey, pasó a las habitaciones particulares de la Reina doña Victoria Eugenia a la que cumplimentó así como al Príncipe de Asturias, entregando a ambos preciosos ejemplares de la nueva Guía de Madrid, que con carácter oficial ha sido editada.

El general Marzo desde Palacio se trasladó a la residencia de la Infanta doña Isabel en la calle de Quintana para cumplimentarla y entregarle igualmente un ejemplar de la mencionada guía oficial.

Audiencias regias

Esta mañana estuvo en Palacio el capitán general señor duque de Rubí para testimoniar a la Real Familia su agradecimiento por el interés demostrado durante el curso de la grave enfermedad padecida por el ilustre militar.

También fue cumplimentado el Soberano por el exministro señor Terán y una comisión de damas de la aristocracia.

La mañana del general Berenguer

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho del ministerio del Ejército a una comisión de fuerzas vivas de Zamora, Orense y Coruña que iban acompañados por el subsecretario de Justicia y Cultos señor Taboada y del marqués de Riestra para gestionar intereses de aquellas provincias en cuanto se refiere a la construcción del ferrocarril de Zamora a Orense.

El general Berenguer atendió ca-

riñosamente a sus visitantes y les ofreció atender cuanto antes sus justas aspiraciones.

El jefe del Gobierno como ministro de la Guerra fue también cumplimentado por los generales Carrasco y Suárez Inclán; coroneles Pignatelli, de Aragón, La Madrid y Morrelló; tenientes coroneles, Moreno, Luque y Juvengo, comandante Domingo y Navarro y capitán aviador señor Ruiz de Alda.

Presidencia de honor

En la mañana de hoy estuvo en Palacio una comisión de la Cofradía de Nuestra Señora de Atocha que ofreció al infante don Jaime la presidencia de honor de dicha Hermandad.

Su Alteza aceptó complacido dicha distinción y ofreció poner cuanto estuviera de su parte por el resurgimiento y esplendor de la madrilenísima Cofradía.

El Congreso ferroviario

Esta mañana han continuado en el Palacio del Senado las sesiones del Congreso ferroviario.

En la reunión de hoy se trató del empleo de las obras de hormigón en los ferrocarriles, su relación de enlace con los puertos de mar, empleo de las modernas locomotoras y de otros procedimientos de tracción de los ferrocarriles.

Terminadas las sesiones de la mañana los congresistas y sus familias recorrieron los sitios pintorescos de Madrid en autocars.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer.

Francos, cambio medio	00 00
Idem cierre	00 70
Libras, cambio medio	00 03
Idem cierre	00 00
Dollars	00 10
Interior 4 por 100	73 35
Exterior 4 por 100	83 95
Aomrtizable 5 por 1020, 190	00 00
Idem, idem, 1917	00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %	93 50
Idem idem idem 5 por 100	98 40
Idem idem idem 6 por 100	110 25
Acciones Banco de España	000 00
Idem de Tabacos	00 00
Idem del Rio de la Plata	215 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	00 00
Idem F. C. N. de España	571 50
Idem de M. Z. y A.	532 00
Banco Hispano Americano	250 00

GOBIERNO CIVIL

Obras públicas

En el Gobierno civil se han tramitado los asuntos siguientes de la Sección de Obras Públicas:

Oficio al director general de ferrocarriles y tranvías, remitiéndole un plano referente al cruce de la línea férrea de Madrid a Sevilla, con los canales secundarios del pantano del Guadalmeñudo.

Anuncio para el "Boletín Oficial" sobre aprovechamiento de aguas del arroyo Pedroches, solicitado por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Anuncio para el "Boletín Oficial" sobre información pública del proyecto de Pantano Nuevo en el Guadiato.

Oficio de don José Ramírez Saldaña, interesándole ampliación de datos sobre extracción de arena del río Genil.

Oficio del alcalde de Puente Genil, para que entregue el anterior.

Oficio a don Eugenio Montero Martínez interesándole ampliación de datos sobre extracción de arena del río Genil.

Oficio al alcalde de Puente Genil para que entregue el anterior.

Traslado de un preso

Por la Dirección general de Prisiones se han ordenado los traslados de los presos siguientes: desde la cárcel de Córdoba a Madrid, Enrique Contreras Ferrer y desde Córdoba a Alicante Juan Sanchez Ariza.

Minas

Don Lorenzo Rodríguez Guyo, vecino de Villanueva de Córdoba ha solicitado veinte y cuatro pertenencias de la mina de hierro "San Toribio" del término de Montoro.

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: La aparición de San Rafael, arcángel, Costudio de Córdoba, y San Estanislao, obispo y mártir.—Mañana: Nuestra Señora de los Desamparados y la aparición de san Miguel, arcángel.

Jubileo circular

Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención de la Ilustre Hermandad, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

En San Rafael

Solemnes cultos que en honor del ínclito Custodio San Rafael se celebrarán desde el 5 al 15 de Mayo.

Solemne octavario.—El día 7 comenzará a las diez en punto de la mañana.

Asistirá la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel, predicando el F. P. Antonio Monjo, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Desde el día 7 al 15 se verificará la devota novena al Santo Arcángel dando principio a las siete y media de la tarde ante la divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará el Santo rosario, letanía lectura propia del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

El día 7 a las 8 de la mañana, se celebrará la misa de Comunión general y a las cinco de la tarde, se tendrá el piadoso ejercicio mensual a intención de don José Cañuelo y hermanas, en sufragio de las almas de sus padres.

En San Pedro de Alcántara

Solemne novena que las religiosas Terciarias de San Francisco de Asís celebran en el presente año de 1930 en su iglesia de San Pedro de Alcántara, de esta ciudad, a su excel-

sa Patrona la Santísima Virgen Divina Pastora, dando principio a las seis y media de la tarde.

Todos los días de la novena se expone S. D. M. rezando la estación al Santísimo Sacramento el Santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, gozos a la Santísima Virgen, Plegaria; concluyendo con la reserva y salve.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Jenaro de J. Prieto. O. F. M. Misionero Apostólico Superior de los Franciscanos de Lucena.

En la Encarnación

Continúa en este Monasterio el devoto ejercicio del mes de Mayo consagrado a Nuestra Señora Madre del Amor Hermoso. Todos los días se rezará el santo rosario, el ejercicio del mes y cánticos a la Santísima Virgen, concluyéndose con la despedida, los salvados Salve solemne

Real Iglesia de San Pablo

Como en años anteriores, se hará el hermoso ejercicio de las flores; todos los días en la misa de las seis y media y en los días festivos en la misa de las seis.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Cultos Marianos para el mes de Mayo del presente año en la iglesia del Carmen Calzado, (Puerta Nueva).

Por la mañana, a las siete y media, Misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, ejercicio del mes, Ave Marías, letanía y ofrecimiento de flores.

MILITARES

Ascenso Ha sido ascendido a comandante el capitán don Amalio Rivas Vilaró, del regimiento de Infantería de la Reina.

Estampas parisinas París, de noche

París ha sufrido tan ruda acción que son muchos los que ver—después de diez o doce de ausencia,—se han sentido dados en sus ilusiones al constatar el cambio tan radical que el bello París de la "Madelón", experimentado últimamente. No París de hoy, ese París un poco novela, con sus modistillas de revista galante y sus bohemios a lo M. Ger que tan bien conocíamos. Es, lo contrario, un París esencialmente comercial, más atento al frí que al amor, esclavo de la pal "benefice", a la que todo lo supe, como si no existiese nada más de no de seguir.

Mercantilizado, París ha dejado ser París para darnos la sensación de un Londres, negociante. La cámara, la patrona, la mujercita fría que os encontraréis en el camino no sonríe, como antaño, como antes de la guerra. Hoy hasta las sonrisas tienen un valor que sube y baja— como las acciones en la Bolsa—y vosotros no sabéis cotizar aún.

Pero cuando este ansia de negocios se ve mejor es por las noches. Por las noches las calles de París arden en el cubismo de sus anuncios luminosos. A lo largo del boulevard Haussmann los comerciantes os aconsejan con preís sus productos, los grandes se escriben con bombillas multicolores la película recién estrenada, es pública que siendo "la mejor", e público rechaza airado. Y es este deseo imperioso del "benefice", el que ha hecho de París un mercado mundial, un París que se americaniza perdiendo todo el colorido de la vieja

Lutecia, tan simpática y tan acogedora para los que iban a visitarla. París ya no es la clara sonrisa de los poetas, sino el gesto duro de los raromerciantes que hilvanan unas caqueas con otras con los respuntes de las bombillas anunciadoras. Durante del día París vuelve—en parte—a adquirir su aspecto delicioso de mujer de amor. Las modistillas y las me canógrafas alegran las calles al mar ecchar presurosas camino del taller o de la oficina y los automóviles que corren hacia el Bosque guardan en su interior el secreto de unos amores empezados momentos antes en cualquier restaurant del Barrio Latino.

Y hay sin embargo, en el París de viejas y estrechas callejuelas, en el que las luces son como faros en la inmensidad de la noche. Pero este París, de casas agrietadas, no interesa a nadie. Es un París folletinesco, de sucias tabernas y prostibulos miserables. Un París gallofo, sin cabarets y sin mujeres de cabellos pintados de oro. Al turista no se le lleva nunca por estos sitios perdidos en la vorágine de la gran ciudad, se les conduce hacia los barrios altos tan idénticos a los de las capitales del mundo, sin nada que los diferencie, que los distinga a unos de otros.

Es el París a que me refiero, el París de Mimi y de Gustavo el Calavera, ese París tan personal, tan sumamente personal, que cada rincón nos hace evocar un capítulo de novela o un grabado de la "Ilustración Española y americana". Y es por eso cuando al pasear por aquí sentimos el íntimo orgullo de haber sabido descubrir lo que creíamos imposible en nuestro camino: el alma bruja de París.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

PARA LA MUJER

SECRETOS DE TOCADOR

Pasaron por suerte los tiempos en que durante el verano, el agua de lluvia recogida en las cisternas, y en el invierno una vigorosa fricción con un trozo de nieve, eran los únicos cosméticos que una mujer "buena", podía emplear. Hogaño, los afeites se han convertido en una de las bellas artes; y no hace mucho que Rosamund Pinchot declaró terminantemente que la mujer moderna que no usa cosméticos es persona vulgar.

A menudo, sin embargo, se ven mujeres que llevan los afeites tan mal puestos que hacen efecto desastroso a las personas sensibles.

Los accesorios de la mesa tocador, no necesitan, en verdad, ser muy caros ni elaborados. Muchas mujeres se imaginan que deben gastarse una fortuna en cosméticos, cuando en realidad los únicos requisitos para el cuidado de la belleza están al alcance de las bolsitas más modestas. Una buena crema de limpiar el cutis, un líquido astringente, una crema evaporable a fuerza de base para los polvos; polvos, rojo para los labios y, si se quiere, más caro castaño o negro para las pestañas y lápiz para los ojos y las cejas.

En el arreglo del semblante hay que tener en cuenta que una deseada la impresión de una regularidad y proporción de facciones que puede existir o puede no existir. El segundo objeto de los cosméticos es conservar la piel y músculos del rostro en las mejores condiciones posibles, lo cual se traduce en aseó esmerado en cualquier idioma.

Todas las noches, antes de acos-

tarse, es conveniente eliminar todo el polvo y partículas extrañas en los poros de la piel con una crema de limpiar, quitándosela de preferencia con una tohalla de papel, si se tiene a la mano. En seguida se usa el líquido astringente para cerrar los poros, y luego se fricciona la piel con otra poquita de crema.

En la mañana, lo mejor es lavarse el rostro con agua fría en abundancia. Luego, aplíquese con movimiento circular la crema evaporable, cuidando de extenderla por parejo en toda la cara; y entonces está una lista para ponerse los polvos. La mayor parte de las mujeres se empolvaban primero la nariz, poniéndosela como un pico blanco en medio del color natural del rostro. Eso está mal hecho. Comenzad a ponerlos los polvos de la barba para arriba, dejando la nariz para lo último. Los polvos deben aplicarse con una noira grande, sin frotarlos nunca contra la piel.

Cuando el rostro se ha empolvado por igual es tiempo de aplicar el rojo a los labios. Algunas mujeres se hacen simplemente un manchón rojo o anaranjado en los labios, de efecto desastroso. El lápiz para los labios está destinado a marcar y delinear delicadamente los contornos naturales de la boca. Usado con discreción, el rojo en los labios es el mejor amigo de la belleza. Lo mismo puede decirse del lápiz de oscurecer las cejas y los ojos. Ligeramente aplicado tan solo para acentuar las líneas naturales de los ojos y las cejas y el color de las pestañas, los afeites contribuirán en grado inapreciable a realzar la belleza. Usados con exageración, el efecto será abominable.

Norma Schearer

(Prohibida la reproducción)

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

DUCHAS FREGADEROS GRIFOS NIQUELADOS INODOROS LAVADEROS DE CEMENTO LADRILLOS REFRACTARIOS LOSETAS VIDRIADAS LOSAS DE CEMENTO LOSAS DE BARRO MENSULAS

Fernández y Muñoz (antes Canivel) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TEL EFONO 1528

Para largos viajes en automóvil y en las diversas pruebas de resistencia se hace indispensable el encendido por magneto. Entre las diferentes marcas es indiscutible y demostrada la superioridad de la Magneto BOSCH

HORNALATERIA DE RICARDO ORTEGA Vidrieras artísticas a 60 pesetas metro cuadrado. Instalaciones de agua y gas. Construcción de toda clase de obras conceptuales al ramo. Se componen radiadores. Espejalidad en guarda-barras para autos y coches.

CHAMPION ofrece una bujía para cada tipo de motor. Concesionario para España: FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres. Especialidad en garbanzos. Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 1330 Córdoba

HUEVOS frescos y gordos, solo los encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" a precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio sin propina. Teléfono 1798

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, in baño, con Sulfureto Caballero. De venta en croquerías y farmacias.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

AU CORSET FRANÇAIS Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descansos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tienen los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, 38, principal.—CORDOBA

SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba. SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárceles, 8. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras capestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

IMPORTANTE. Los mejores, los más exquisitos, son los productos naturales Vatica en naranja, limón y mandarina. ¡No hay cosa igual! De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto Iglesias, Braulio Laportilla, 6 Córdoba. Teléfono 8-7-7-7.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

PINTEVD. SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0 Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

ROMERO participa a su clientela y al público en general, que todo encargo de pinturas, rótulos, empaquetado de habitaciones y decoración en general pueden hacerse a calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

AUTOMOVIL Fiat cerrado, cuatro plazas, semi-nuevo se vende en precio módico. Gutiérrez de los Ríos, 17.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION JUAN JOSE LUQUE ROMERO Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-2-5-4 CORDOBA

La Palma Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Banco Europa). Camas, somieres, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños

Royal Exchange Assurance Dirección para España: PASO DE RECOLETOS, 21.—MA'RID Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia CAPITAL SOCIAL totalmente desembolsado, LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10 (CAMBIO AL 31 DE DICIEMBRE DE 1929, PESETAS 36.18) Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio de Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Asegurados Españoles. Seguros de incendios de casas, mobiliarios, mercaderías, cosechas, fábricas y talleres Sub-director en Córdoba: Rafael Salinas Anchelerga.-San Felipe, 1.-Teléfono 2389

Débiles = Elixir Callol que da Vida y Juventud